SIMULAZIONE DELLA PROVA D’ESAME * 29 APRILE 2016

Liceo scientifico e opzione scienze applicate

PA Verificare che la funzione:
1
fx)=—

3% +1
ha una discontinuita di prima specie (“a salto”), mentre la funzione:
x
flx) = T
3*+1

ha una discontinuita di terza specie (“eliminabile”).
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SOLUZIONE * SIMULAZIONE 29 APRILE 2016

Liceo scientifico e opzione scienze applicate

Pl La funzione fi(x)= % ¢ definita per x # 0; calcoliamo il limite sinistro e destro della funzione nel

3% 41
punto di discontinuita x = 0:
. 1 _ 1 D . 1 _ 1 _ 1 _
xh»rgl* L _3_°°+1_0+1_1’ xlir& 1 _3+w+1_+oo+1_0~
3*+1 3% +1
Poiché i due limiti sono finiti e diversi, la funzione presenta un salto (discontinuita di prima specie) pari a 1 in
x=0.
Anche la funzione fy(x)=— X & definita per x # 0; calcoliamo il limite sinistro e destro della fun-
3" +1
zione nel punto di discontinuita x = 0:
. X 0 0 _ . X 0 _ 0 _
M =3y =o+1-0 MM T T e T Ferr O
3 +1 3" +1

Poiché i due limiti sono finiti e uguali, la funzione presenta una discontinuita eliminabile (discontinuita di terza
specie) in x = 0.
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